Cinétique chimique Correction CTM — TP 4 Suivi conductimétrique

Correction CTM — TP 4
Suivi d’une cinétique par conductimétrie

Correction de la préparation

| - Préparation

I.1 - Hydrolyse du chlorure de tertiobutyle

(concentrations) tBuCl + 2H,0 — tBuOH + H;0" + CI
At=0 Cy Large exces 0 0 0

At Co — x(t) x(t) x(t) x(t)
At infini 0 Co Co Co

1.2 - Etude de la cinétique

Ona:
7 = kapp(T)[tBuCl]?  avec kapp(T) = k(T)[Hy0]d

— Sip=1,alorsVt >0, r = —% = kapp(T)[tBuCl] qui, en intégrant, donne [tBuCl](t) = [tBuCl]y e~Fars (T)t,
D’apres le tableau d’avancement, on a [tBuCl](t) = Cy — z(t), on en déduit

Vit >0,|z(t) = Cy (1 _ e—kapp(T)t>

— _ d[tBuCl _ 9 e e s 1 B 1
— Sip=2,alors Vt > 0, r = === = kapp(T)[tBuCl]* qui s’integre en TBuCl Kapp(T)t + mo.
En utilisant les expressions entre concentration et avancement volumique du tableau d’avancement, on
trouve
1 1 1
vt >0, — =

2(0) ~ kapp(1)03E | G

1.3 - Etude de la conductivité

Les seules especes qui conduisent ’électricité sont les especes chargées électriquement donc ici les ions hydronium
et chlorure. On a donc :

VE 20, 7(t) = Af o+ [HsO']+ A&y [CI] soit () = (A 0t +Acr)z(t)

On a également v, = tEeroo ~(t) = ()\;’{30+ + A& )Co et donc | ¥(t) = Yoo —— |

En réutilisant les résultats de la partie précédente, on trouve bien :

— sip=1,Vt>0, e Ferr(Mt =1 Cio =1- # soit, en linéarisant en appliquant le logarithme,

[0 = 7(1)) = In(700) — k(7)1 |

1 Voo 1 1 .
—sip=2,Vt>0, — = _ L2 soit
p z(t)  Cov(t)  kapp(T)CEt  Co
1 B 1 1 Yoo
= st B=Jx _ye e
Y(t) A kapp(T) + Yoo avec Co 0+ T AC
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